

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE LA LONJETA, 11

AÑO XIX
NUMERO 6005

PALMA DE MALLORCA
SABADO 5 DE ENERO DE 1929

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO de 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO NUMERO 200

Natalicias

La caravana gentil

Contrasta grandemente con la indolente conducta de los ierosolimitanos, el paso majestuoso de los Magos por la ciudad de Jerusalén.

Montados en sus dromedarios, aquellos vistosos personajes de atezado rostro, de largos birretes, de ceñidas túnicas y de ricos mantos, dejan a sus espaldas al real alcázar y prosiguen su camino hacia Belén, cuando los últimos rayos del sol poniente —fatídico detalle— se proyectan pálidos sobre la ingrata ciudad, próxima a sepultarse en las tinieblas.

Los sabios sanedritas, los discípulos de los grandes maestros Hillel y Schammai se contentan con indicar el lugar donde, según Miqueas, había de nacer el Cristo.

Semejantes a esas piedras miliarias —según frase feliz de un autor— que inmóviles siempre, muestran el camino a los viajeros, ni siquiera piensan en moverse para ir a buscarle.

Los representantes, en cambio, de la otra mitad del orbe, los magos de la gentilidad, acuden desde las lejanas tierras del Oriente, en pintoresca caravana, en rápidas cabalgaduras que en largas y penosas jornadas remueven las arenas del desierto, y entran en la humilde casa de Belén y postrados adoran al "Rey de los judíos".

Es sumamente expresiva esta brillante visión de la primera fe gentil postrada a los pies del Hijo de María. Es un bellissimo preludio del gran movimiento que debía conducir todas las naciones al Evangelio. Es un signo de la catolicidad del reino de Cristo.

El autor del primer Evangelio, que abre su libro intencionadamente con la aparición de esta caravana gentil postrada a los pies de Cristo, lo cierra con este solemne testamento de Jesucristo: "Id, enseñad a

todas las gentes y bautizadlas".

Sublime testamento, que es como un eco natural de toda la vida de Aquél que es "luz que ilumina a todo hombre", el cual ya en los primeros días de su existencia quiso ser adorado así de judíos sencillos como los humildes pastores llamados por un ángel, como de gentiles generosos como los ilustres Magos avisados por una estrella.

La catolicidad, pues, de la Iglesia, la universalidad del reino mesiánico, es confirmada en los primeros días de la infancia del fundador de la misma Iglesia por esa aparición de una caravana gentil, por esa simpática diputación del paganismo. Y es asimismo sellada con el testamento de Cristo, hecho en su última jornada sobre el monte de los Olivos.

También al inaugurarse la Iglesia por Pentecostés, el primer auditorio —judío— del Evangelio se compone de "hombres de todas las naciones del mundo". A esa Pentecostés judía pronto sucede, empero, otra Pentecostés gentil en casa del centurión Cornelio, en Cesarea: así lo pedía el acta de la fundación de la Iglesia, al judaísmo debía seguir el gentilismo.

Pero ya en Belén, el judaísmo rechaza a Cristo, mientras los gentiles se postran a sus pies. El rey maquina la muerte del Mesías, mientras el pueblo abandona al Redentor y cede al mundo gentil el puesto de honor que le había sido otorgado en el plan divino. Fué un grave síntoma de decadencia.

Por eso, pues, la adoración de los Magos, el paso triunfal de la caravana gentil, resulta otro preludio, no menos expresivo, de la justa reprobación que debía atraerse sobre sí el pueblo escogido.

JUSTINO RIPALDA.

Un artístico Belén

Con gran interés aceptamos la invitación del Presidente de la Congregación de los Luises para visitar el Belén que el congregante de la Presentación y San Alonso, don Gabriel Cortés, había instalado en los salones del Círculo de la Congregación.

Como desgraciadamente se va perdiendo la simpática afición a instalar los Nacimientos que un tiempo tanto esplendor tuvieron, todos los que amamos las costumbres típicas que evocan los tiempos patriarcales, que van desgraciadamente pasando a la historia, no podemos ver con indiferencia cuanto tienda a su supervivencia y renovación, así es que acudimos satisfechos e interesados.

La contemplación del Nacimiento nos dejó altamente satisfechos, ya que su formación, además de su piadosa intención, está impregnada de un sabor artístico altamente sugestivo que demuestra en su instalador una fina sensibilidad.

La iluminación del conjunto resulta de una entonación deliciosa. Su tonalidad azulada que envuelve los pueblecitos, casas y montañas evoca la placidez que en aquel faus-

to día sentiría el mundo entero, y la luz blanca que inunda la Santa Cueva, punto culminante de todo el panorama, atraen la mirada del espectador ansioso de contemplar al Niño Dios.

Pero como un fino sentido de la perspectiva ha dado a las figuras un tamaño distinto según los términos, y como el pesebre santo está en segundo o tercer término, el adivinar, mejor que ver, a la Sagrada Familia aumenta aún más su encanto.

El paisaje está muy cuidado, así en su parte dispositiva como en su constructiva, habiendo corregido el paso de los elementos de bulto a los pintados en el fondo, sin ninguna violencia, gracias a una ingeniosa superposición de velos finísimos que haciendo de atmósfera envuelven el paisaje y lo alejan según los términos en que han de figurar. La colocación de las figuras, muchas de ellas, las de los primeros términos, de gracia llena de encanto, ha sido hecha respondiendo al sentir tradicional y genuinamente mallorquín de nuestra payesía.

Ojalá que la afición que se renueva tenga sus continuadores y que en años sucesivos se extienda, y emulando a los pesebristas de otras



La Adoración de los Magos, pintura de Memling, existente en el museo del Hospital de San Juan de Brujas.

ciudades llegue un día en que vuelva a tener el esplendor que en otras épocas tuvieron.

Si el señor Cortés consiguiera levantar este espíritu entre el elemento joven de la Congregación, su éxito de ahora se vería aumentado y podría llenarle de satisfacción.

PEDRO BARCELÓ.

La cabalgata de los Reyes Magos

Hemos recibido las siguientes líneas:

"La Juventud Antoniana, organizadora de este gran festival, ha recibido el siguiente radiograma: "Juventud Antoniana. — Viajamos rumbo Mallorca, bordo dirigible "Tut-Hank-Amen", feliz travesía. Stop. Aterrizaremos Sóller, y con autos galantemente cedidos nos trasladaremos a Palma. Stop. Esperarnos en carretera Sóller. Stop. Efectuaremos entrada seis tarde. Stop. Salúdanles nombre Reyes Magos, Merlín. Superintendente general."

En vista de tan laudable cual satisfactoria noticia, la Juventud Antoniana ha dado órdenes de que sean fijadas copias de dicho radiograma por las calles de Palma, para tranquilidad y conocimiento de la gente menuda.

Las regias personas, siguiendo inveterada costumbre, se apearán en el local de la Juventud Antoniana, en la Inclusa, en Gobernación, en Capitanía y en el Ayuntamiento. Es mucho el entusiasmo que reina entre los organizadores de la cabalgata, a fin de que el paso de los Reyes Magos revista la solemne grandiosidad a que son merecedores tan nobles visitantes. En el transcurso del itinerario ya anunciado, se encenderán potentes focos de magnesio para que se puedan impresionar placas fotográficas.

El día 6, a las tres, en el local de la Juventud Antoniana, Sus Majestades Melchor, Gaspar y Baltasar procederán a la repartición de juguetes para los niños pobres, ya que es éste el fin primordial por el que la citada congregación organiza su cabalgata."

En San Francisco

La Pía Unión Eucarística Infantil de San Antonio de Padua celebrará mañana, festividad de los Santos Reyes, su fiesta anual dedicada al misterio de la Epifanía del Señor.

En este año dará mayor realce a los actos religiosos la asistencia de las asociadas a la "Juventud Seráfica Femenina", recientemente instalada en la iglesia de San Francisco. Asistirá, además, la Junta de señoras protectoras de la Pía Unión como en los años anteriores.

A las ocho habrá misa de comunión general, durante la cual se cantarán escogidos y apropiados motetes.

A las diez y media, misa mayor con exposición de Su Divina Majestad y sermón por el Rdo. Padre Juan Ginart, C. O. Se cantará, a dos coros, la misa de Angelis. Al terminar la misa se hará la acostumbrada procesión, con el Santísimo, por el interior del templo. Acabado el Te Deum y reserva se hará la Adoración del Niño Jesús.

Inmediatamente después de dicha función religiosa, en la sala de la Hermandad se repartirá un pequeño obsequio a los asociados, como en los demás años.

Se recomienda a los niños, niñas y socias de la "Juventud Seráfica" lleven la medalla en los indicados actos.

Banquete a Gelabert

En el Hotel Victoria se celebró ayer el banquete que, para celebrar el éxito obtenido en la Exposición de parrales mallorquines, ofrecieron a su autor, don Antonio Gelabert, sus amigos y admiradores.

Asistieron al acto más de cincuenta comensales, entre los que figuraban muchos artistas y personas de la más distinguida sociedad.

En la mesa presidencial, juntamente con el homenajeado, se sentaron las distinguidas señoras de Ferrando, Fuster Valiente, Sunyer, Balaguer, Costa y Batlle.

La comida transcurrió amena y bien servida, leyendo al final unas

cuartillas ensalzando la labor artística del señor Gelabert los señores Bernareggi, Sunyer y Fuster Valiente, improvisando atinado parlamento el señor Meifren.

Después de leerse las adhesiones, el señor Gelabert leyó unas amenas cuartillas repletas de modestia y sinceridad, terminando agradeciendo a todos el homenaje de que era objeto, siendo muy aplaudido, como lo habían sido los señores que le precedieron en el uso de la palabra.

Sigue el frío y la nieve

La temperatura de ayer fué casi de dos grados bajo cero

Continúa el frío reinante en toda la isla.

Ayer, en nuestra ciudad, el termómetro del paseo de la Riba llegó a marcar muy cerca de los dos grados bajo cero.

Las noticias que tenemos de casi la mayoría de los pueblos de la isla son de que la temperatura sigue siendo de intenso frío, como hacía muchísimos años no se conocía.

Continúa la nieve cubriendo gran parte de la cordillera Norte.

Comité interlocal del Comercio en general

La venta de juguetes podrá efectuarse hasta las doce de esta noche

El Comité Paritario Interlocal del Comercio en General de Baleares se reunió ayer, viernes, en sesión extraordinaria, para estudiar una petición de los comerciantes del ramo de juguetería que solicitaban, al amparo de un reciente Real Decreto, tener abiertos sus establecimientos mañana, festividad de Reyes, y acordó, por unanimidad, lo siguiente:

Denegar la autorización solicitada para tener abierto el domingo, festividad de Reyes.

Autorizar a los comerciantes que se dediquen a la venta de juguetería para que hoy, sábado, puedan tener abierto hasta las doce de la noche, exclusivamente para la venta de juguetes.

Que los comercios que hagan uso de esta autorización deben dar a su dependencia, como compensación de las horas extraordinarias, descanso total el viernes de la semana próxima.

Y finalmente se nombraron Comisiones inspectoras para que vigilen el cumplimiento de los anteriores acuerdos.

Los reclutas de la Armada

Ayer por la mañana a bordo del vapor «Tintoré» correo de Ibiza y Alicante embarcaron para incorporarse a la Capitanía general de la Armada de Cartagena los reclutas de marina de esta isla del reemplazo actual.

Les ha correspondido hacer el servicio de los alistados a Marina y previo sorteo a 18 mozos de Palma; 4 de Alcudia; 2 de Andraitx y 1 de Sóller.

En Ibiza se incorporarán al grupo de marineros mallorquines, 14 mozos de dicha isla.

Los reclutas desde Alicante mañana en tren serán trasladados al arsenal de Cartagena.

Genealogía nobiliaria y heráldica a fuero de España

El Marqués de Hermsilla ha publicado en el diario madrileño «La Epoca» un artículo del cual copiamos la siguiente parte:

«El Comité ejecutivo delegado de la Junta directiva de la Exposición de Barcelona, de acuerdo con los miembros de la Real Academia de la Historia que forman el Comité organizador del Congreso internacional de Historia de España, expuso al ministro de Instrucción Pública la conveniencia de convocar en Barcelona el próximo año un «Congreso de Genealogía nobiliaria y heráldica a fuero de España», y por Real orden de 13 de noviembre último, se ordena su formación y se nombran los miembros que han de componerle y cuyos nombres omitimos por haberlos publicado «La Epoca» en momento oportuno.

Intima satisfacción nos ha causado a los cultivadores y aficionados a este linaje de estudios que por fin, y oficialmente se les reconozca la importancia tan grande que tienen como ramas principalísimas auxiliares de la Historia, arqueología, cronología, numismática, xilografía e iconografía, sin estar verdaderamente impuestos en la genealogía y la heráldica; en una palabra, no se puede ser un verdadero historiador, sin tener conocimientos profundos de estas dos difíciles ciencias. En España, patria de Garibay, de Argote de Molina, de Zurita, de Ambrosio de Morales, de Haro, de Sandoval, de Salazar y Castro, el más grande genealogista de todos los tiempos en España y fuera de España, del padre Flores de Ramos, de Bofarull y en la época presente del insigne Béthencourt, el primer genealogista de los tiempos modernos, se han tenido estos difíciles estudios triste es confesarlo por un entretenimiento casi pueril, sin importancia alguna en la Historia Patria, y los sesudos y graves historiadores que dedicaron años y fósforo a investigar cualquier trivial menudencia, cuyo conocimiento detallado no aporta el más pequeño rayo de luz que ilumine, aunque débilmente, las muchas lagunas y nieblas que la Historia contiene todavía, hubieran considerado casi como un desdoro ocupar sus ocios, buceando en archivos y bibliotecas para encontrar los enlaces y blasones de una familia y el desarrollo y desenvolvimiento de ésta a través de los siglos, aunque tuviera importancia extraordinaria en los fastos de nuestra Historia, y su estudio explicase puntos oscuros y hechos misteriosos que el exacto conocimiento de su genealogía aclararía con luz potente y brillante. Fué precisa la labor ímproba del gran Bethencourt, su poderosa inteligencia, su inmensa erudición y la extensión de su producción histórica, para que al cabo de treinta años de una labor benedictina, la Academia de la Historia le abriese sus puertas, cuando era universalmente conocido y miembro de todas las academias heráldicas de Europa, aquí donde tan fácil es hacer académicos con tal de que se tengan padrinos y amigos influyentes, por más que sus nombres sean poco conocidos y su labor literaria tenga escasa importancia.

Aplaudimos, pues, de todo corazón a los organizadores del «Congreso de Genealogía nobiliaria y heráldica a fuero de España», aunque no sea más que por reconocer al constituirlo, la verdadera importancia que tienen para la Historia Patria un más exacto y científico conocimiento de su genealogía y de su heráldica y tratar de impulsar su estudio y su desenvolvimiento.

No obstante ese aplauso y el elogio que merecen sus organizadores, me permitirán éstos que haga algunos reparos a la constitución del Congreso y al nombre con que lo han bautizado; reparos y objeciones que no están movidos de ninguna manera por espíritu de crítica negativa, sino impulsados por mi deseo ardiente de que el Congreso llene cumplidamente los fines para los que se crea, y haga una labor brillante, fecunda y duradera.

La misma constitución del Congreso indica la desorientación y la falta de afición que hay en España por los estudios genealógicos y heráldicos, pues parecen ignorar los dignos miembros organizadores de él los nombres más prestigiosos de los que en la hora presente cultivan estos estudios en España, que tienen que verse dolidos por una preterición a todas luces injusta y contraproducente para los altos fines que el Congreso pretende alcanzar, y si no los ignoran y prescinden de ellos, la consecuencia no puede ser más triste. Tanto los que forman el comité organizador como los miembros constitutivos del Congreso, personas dignísimas por todos conceptos, y demostrando un entusiasmo y una afición hasta ahora no sentida por los estudios genealógicos y heráldicos, y que no merecen más que beneplácitos por haber llevado a la práctica un deseo que estaba latente en muchos de los que callada y modestamente cultivamos estas difíciles y áridas disciplinas, son, salvando tres o cuatro excepciones, completamente desconocidos, no ya como cultivadores, sino tan siquiera como aficionados a este linaje de estudios, aunque en otras ramas de la Historia hayan alcanzado muchos de ellos envidiable renombre y hayan contribuido con sus obras a un más exacto y profundo conocimiento de la Historia patria. Pero en un Congreso que se constituye para estudiar la Genealogía y la Heráldica española, ¿cómo pueden estar ausentes los verdaderos entendidos en la materia y que han dedicado toda su vida a su estudio? Entre sus miembros no veo al primer heraldista español, don Juan Carlos de Guerra, tan conocido en España y fuera de ella, autor de la obra más importante de Heráldica, publicada en estos últimos años, aunque circunscrita a las provincias vascas y Navarra, y cuya segunda edición acaba de ver la luz, notablemente ampliada, hace pocos meses; profundo conocedor de la nobleza y genealogía de su país, y cuyas conferencias sobre genealogía, dadas en el Congreso Internacional de Estudios Vascos de Oñate, son

un modelo en su género, y el tratado didáctico más completo y el guía más seguro para quienes, por sus aficiones, quieran dedicarse a estudios genealógicos; conferencias que puede ver el curioso lector en la segunda edición de «Heráldica Vasca», a la que están incorporadas, y que muestran la erudición, la sana crítica y profundos conocimientos del que, después de la muerte del gran Béthencourt, se puede considerar como el primer heraldista y genealogista español. Al lado de este insigne maestro, debía figurar, como miembro indiscutible de este Congreso, don Joaquín Argamasilla de la Cerda, marqués de Santa, Cara al que debe Navarra su mejor nobiliario, fundador y director de la única revista, verdaderamente seria, que ha habido en España dedicada a estudiar su genealogía y su heráldica, y que tanto ha contribuido a fomentar en nuestro país la afición a su estudio; revista que mereció de la Real Academia de la Historia, cuando la dirigía el insigne don Marcelino Menéndez Pelayo, un informe de lo más halagüeño y laudatorio, firmado nada menos que por don Francisco Fernández de Béthencourt. A esta revista perteneció y figuró como uno de los primeros genealogistas españoles el erudito comandante de Infantería don Juan Moreno de Guerra y Alonso, conocedor como nadie de la genealogía española, y, muy especialmente, de la de las provincias andaluzas, autor de obras tan importantes como la «Guía de la Grandeza» y la «Relación de los Caballeros Guardias Marinas que hicieron pruebas de nobleza para su ingreso en la Armada», con otros mil eruditísimos trabajos publicados en distintas revistas, y muy principalmente en la «Revista de Historia y de Genealogía españolas», de la que fué fundador y un constante y entusiasta colaborador. No figura su nombre entre los miembros del futuro Congreso, y es lástima, pues sus profundos conocimientos sobre la materia, serían de indiscutible utilidad y realizarían el prestigio de la corporación. Ausente estará también don Alfredo Basanta, director del Archivo de la Real Chancillería de Valladolid, competente escritor, cuyas obras principales, «Índice de los procesos de hidalguía», conservados en el Archi-

vo a su cargo, y «Nobleza Viscaína», son de lo mejor que se ha escrito en España, y más pueden contribuir a los fines que el Congreso se propone. Lo mismo decimos, refiriéndonos al docto jefe del Archivo de Simancas, don Mariano Alcocer, cuyos catálogos sobre los fondos nobiliarios que se conservan en la antigua fortaleza castellana tanto han de facilitar los trabajos genealógicos. Tampoco han sido elegidos el barón de San Petrillo, que con el marqués de Torrefranca y don José Luis Almunia, cultivan la genealogía y la heráldica del antiguo reino de Valencia y son profundos conocedores de su historia regional, y autor el primero de un magno trabajo heráldico, único en España, que es verdaderamente sensible permanezca inédito, pues resuelve el problema, difícil en todas partes, pero en España casi insoluble, de dado un escudo, conocer la familia a quien pertenece, inspirándose en las obras del conde Teodoro de Renesse, el gran heraldista belga, que ha hecho un trabajo análogo para toda la nobleza europea. En España hay algo similar, aunque reducido a muy ciertas dimensiones, y por lo tanto, de mucha menor importancia, que es el Diccionario publicado por el sabio sacerdote don Gregorio García Ciprés, director que fué de la revista de genealogía y heráldica aragonesa «Linajes de Aragón», conocedor como pocos de la historia de las familias aragonesas y de sus blasones y que no pertenece al Congreso. Ausente se hallará también de él, mi querido amigo el marqués de Sallido, doctor en Ciencias históricas, catedrático que fué de la Universidad de Sevilla, muy conocido por sus interesantes y amenos escritos de los lectores de «La Epoca» entusiasta cultivador de los estudios genealógicos y heráldicos para los que tiene una preparación por pocos igualada, y que si no es conocido de los organizadores del Congreso, lo conoció y estimó en lo que valía el nunca bastante llorado Béthencourt, hasta el punto de que cuando éste falleció, corrigió y amplió su último «Anuario de la Nobleza», y el tomo que historió la Casa de la Cueva, que fueron publicados bajo la dirección del marqués del Sallido.

Y qué decir de don Ricardo del

Arco, uno de nuestros primeros historiadores aragoneses, cuyas obras son un monumento levantado a las glorias del viejo reino profundo conocedor de sus familias y de sus blasones; del conde de Vellellano, dedicado hace años a estudiar la Genealogía y la Heráldica de las familias cubanas, fruto de cuyo trabajo es un espléndido Nobiliario Cubano, actualmente en prensa; del sabio sacerdote don Matías Escagedo, cura párroco de Santillana del Mar, infatigable rebuscador de las glorias de la noble tierra de la Montaña, eruditísimo cultivador de los estudios genealógicos y heráldicos de su amada tierra, y de los que son brillante muestra los dos voluminosos tomos que acaba de publicar sobre solares montañeses; de don Pablo Pérez Constanti, el genealogista gallego por excelencia; del marqués de Tablanes entusiasta por este linaje de estudios, conocedor como pocos de las antiguas familias sevillanas, y cuya exposición, recabando para la Maestranza de Sevilla a la que se honra en pertenecer, las primicias en su antigüedad, refutando el informe de la Academia de la Historia, que es un modelo acabado en su género, le colocan en primera línea entre los cultivadores de estas materias; del marqués de la Cenia, a quien nadie aventaja en afición y en conocimiento de la historia de la nobleza mallorquina, de cuya genealogía ha sido y es entusiasta cultivador, así como otro noble mallorquín, don José Ramis de Ayreñor, autor de un meritisimo trabajo sobre la nobleza de Palma de Mallorca; del general don Máximo Pascual de Quinto, a quien su monumental obra sobre la nobleza aragonesa en sus relaciones con la antigua cofradía de San Jorge, y posteriormente de la Real Maestranza de Caballería de Zaragoza, le valió ser agraciado con la gran cruz de Alfonso XII; de don Fernando del Valle Lersundi, profundo y eruditísimo genealogista, poseedor de una de las mejores y más completas bibliotecas de obras genealógicas y heráldicas que hay en España; de don Fernando de la Quadra Salcedo, director del Instituto Heráldico de Bilbao; de Doménech, autor de un modernísimo Nobiliario Catalán y de otros tantos cuyos nombres se escapan a mi memoria, pero cuyo concurso no debía faltar nunca en un Congreso dedicado a estudiar la Genealogía y la Heráldica Española. Estas omisiones son tanto más extrañas cuanto que la mayoría de los que hemos citado debían ser conocidos por la Academia de la Historia, puesto que son Académicos Correspondientes, y elegidos como tales por sus estudios heráldicos y genealógicos.

Creemos que es un error haber prescindido de elementos tan valiosos, a nuestro juicio insustituibles, y cuya ausencia en el Congreso le resta autoridad, pues el conocimiento profundo de la Genealogía y de la Heráldica no se improvisa; son precisos muchos años de estudio, mucha afición y mucha perseverancia para especializarse en estas áridas materias y llegar, no a dominarlas, sino a tener un conocimiento suficiente de ellas. Si no se dominan lo bastante y con aquella autoridad que se requiere para juzgar los ajenos trabajos que se presenten, se expone el Congreso a acerbas y tal vez bien fundadas críticas, que deben ser sus miembros los primeros en tratar de evitar.»

Real Sociedad Hípica de Mallorca

Grandes carreras de Caballos en el Hipódromo para el día 6 de Enero de 1929

Importante: La primera carrera empezará a las dos en punto.

N.º	Propietarios	Conductores
1.ª CARRERA 6 vueltas		
1 Caballo TURPIN	D. Juan Pol	D. Juan Pol
2 Caballo JOSELITO	D. Miguel Mut.	D. Miguel Mut
3 Caballo SALAITO	D. Miguel Más	D. Miguel Más
4 Caballo CARNICERITO (Handicap 50 m.)	D. Andrés Pol	D. José Cañellas
5 Caballo GALLITO (Handicap 80 m.)	D. Cayetano Más	B. Bartolomé Fullana
2.ª CARRERA 6 vueltas		
6 Caballo VALIENTE	D. Rafael Pizá	D. Rafael Pizá.
7 Caballo CAMINANTE (Handicap 30 m.)	D. Nicolás Tous.	D. Bartolomé Tous
8 Yegua PALOMA (Handicap 60 m.)	D. Antonio Oliver	D. Antonio Oliver.
9 Caballo LIMBERG (Handicap 90 m.)	D. Jaime Bestard.	D. Jaime Bestard.
3.ª CARRERA—Galope 2 vueltas		
10 Caballo GRIS (60 Kgs.)	D. Juan Roselló	
11 Caballo PETIT (68 Kgs.)	D. Pablo Buades	
12 Yegua RUBIA (68 Kgs.)	D. Francisco Coll	
13 Caballo BLAKE (68 Kgs.)	D. Miguel Cañellas.	
4.ª CARRERA 6 vueltas		
14 Caballo BON-ESPOIR	D. Gabriel Tarongí.	D. Bartolomé Estelrich.
15 Caballo U. D. L.	D. Pedro Rosselló	D. Andrés Ripoll.
16 Caballo VOYU	D. Bartolomé Salvá.	D. Emilio Gimenez
5.ª CARRERA 6 vueltas		
17 Caballo BOST	D. Miguel Mut.	D. Miguel Mut
18 URANUS II (Handicap 50 m.)	D. Juan Vaquer	D. Juan Guasp.
19 Caballo KIKI (Handicap 50 m.)	D. Pedro Rosselló	D. Andrés Ripoll.

Mercería COLON
Renards
Echarpes
Abrigos
Peles para Adorno



El Santo Evangelio

Epifanía del Señor

Según San Mateo cap. 2

Cuando hubo nacido Jesús en Belén de Judá en tiempo del rey Herodes, he aquí que unos magos vinieron de Oriente a Jerusalén, diciendo: ¿Dónde está el Rey de los Judíos que ha nacido? porque vimos su estrella en el Oriente y venimos a adorarlo. Y el rey Herodes cuando oyó esto se turbó, y toda Jerusalén con él. Y convocando todos los príncipes de los sacerdotes, y los Escribas del pueblo, les preguntaba dónde había de nacer el Cristo. Y ellos le dijeron en Belén de Judá; porque así está escrito por el Profeta: «Y tú, Belén, tierra de Judá, no eres la menor entre las principales de Judá; porque de ti saldrá el caudillo que gobernará a mi pueblo de Israel.» Entonces Herodes, llamando en secreto a los Magos, se informó de ellos cuidadosamente del tiempo en que les apareció la estrella; y encaminándoles a Belén, les dijo: Id, e informaos diligentemente del Niño, y cuando le hubieris hallado, hacédmelo saber, para que yo también vaya a adorarlo. Ellos, después que hubieron oído al rey, se fueron. Y he ahí que la estrella que habían visto en el Oriente, iba delante de ellos, hasta que vino a pararse sobre el lugar donde estaba el Niño. Y cuando vieron la estrella se regocijaron en gran manera, y entrando en la casa hallaron al Niño con María su madre y postrándose le adoraron; y abiertos sus tesoros, le ofrecieron dones, oro, incienso y mirra. Y habiendo sido avisados en sueños que no volvieran a Herodes, regresaron a su tierra por otro camino.

Comentarios

El servicio aéreo nacional

Se ha publicado importante Real decreto por el cual se adjudica el servicio de navegación aérea nacional a nueva entidad, que deberá constituirse en el plazo de un mes, integrada por fuertes firmas bancarias y por elementos representativos del tráfico e industrias aéreas. El capital necesario se aportará por terceras partes y se contará con la subvención del Estado quien será copartícipe en los beneficios que se recojan.

La constitución de la nueva em-

presa da a entender que vamos a entrar en España en una fase de gran actividad en el transporte aéreo, beneficiando así a la economía nacional con un instrumento de evidente eficacia. Si llegarán tiempos en que ese género de comunicación eclipsará de tal modo a los demás que, como dice «Armando Guerra», «con velocidades enormes y comodidades de príncipe, los hombres cruzarán la atmósfera riéndose de nosotros, de la época del caballo, del carro, de la silla de postas, del tren, del barco y del automóvil», sólo Dios lo sabe, aunque son muchos los que lo esperan. Pero es palpable el hecho de que la aviación, terminada su era meramente deportiva, presta ya valiosos servicios en el transporte de correspondencia y de viajeros. Las líneas comerciales cruzan ya todos los países y en algunas regiones el tráfico aéreo es tan intenso que se han tenido que solicitar de los gobiernos medidas reguladoras del mismo. Esto ha acontecido en la zona Calais-Douvres, donde al tránsito comercial se ha unido el turismo particular.

Todo ello nos trae a la memoria el recuerdo de nuestra fenecida línea aérea con Barcelona, cuya desaparición privó a Mallorca de precioso elemento de rápido enlace con su mayor centro de relación con la Península y cuyos frutos ya habíamos empezado a gustar. Claro está que, hoy por hoy, tenemos necesidades más urgentes. La comunicación telefónica con el Continente, la reconstrucción de nuestras carreteras—por la cual tanto se interesa S. M.—y, sobre todo, ese dichoso correo diario que no llega a concederse, deben ocupar sin duda el primer término en nuestras reiteradas peticiones. Pero, una vez obtenido todo esto, si antes no se ofrece la coyuntura, hemos de abogar por el restablecimiento de nuestra línea aérea con la ciudad condal, cuya obtención, con el paso que ahora acaba de darse, ha de ser relativamente fácil.

Muchas cosas hemos logrado ya y muchas otras lograremos. Todo depende de que el Estado vaya conociéndonos y cayendo en la cuenta de que Mallorca, por su posición geográfica, por su elevado valor en el mercado del turismo y por la riqueza de su suelo, es una de las regiones españolas que merece copioso apoyo, que será reproductivo no sólo para nosotros, sino para él mismo y para muchos otros intereses de fuera de aquí.

La visita del Sr. Yanguas

Al logro de lo que decimos contribuye mucho la visita, ya frecuente, de altas personalidades a cuya fina perspicacia no se oculta cuán alto sea el valor de Mallorca, y por eso, el natural corolario de su visita suele ser un encendido encomio de la Isla en las altas esferas en qué viven y una decidida inclinación a favorecerla.

Ahora nos vemos honrados con la estancia de persona tan culta como el Presidente de la Asamblea Nacional que en prolongado paseo va recorriendo toda la isla. Por lo que él mismo habrá observado y por lo que se le haya sugerido, el ilustre visitante se llevará sin duda una impresión bien clara de nuestras necesidades que en la ocasión oportuna habrán de tener en el señor Yanguas eficazísimo valedor.

Por cierto que la honrosa visita ha tenido dos notas que, como mallorquines y como católicos, no podemos menos de subrayar. Fué una, la asistencia del señor Yanguas a nuestra fiesta de la Reconquista, que cerró con precioso broche, en discurso ecuaníme, lleno de amor a España y a Mallorca. Amantes sinceros de una y de otra, guardaremos grato recuerdo de tan discreta aportación a la más representativa de nuestras tradicionales conmemoraciones. Y fué la otra, la presencia del cristiano personaje en el acto de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en el Ayuntamiento de Petra y en el que, ejemplarmente, hubo de enaltecer el hondo espíritu religioso del pueblo mallorquín, dedicó encomiástico recuerdo al humilde franciscano que en la lejana California tanto laboró por la Fe y por España conquistando un renombre que perdura en aquellos pueblos agradecidos con el más encendido de los afectos.

Tales hechos y tales dichos en personas tan autorizadas son realmente reconfortantes.

Luis



Herniado

No olvide usted que seguir el Método C. A. BOER es asegurarse la estrangulación herniaria y es el medio más eficaz para combatir la Hernia. Los Aparatos C. A. BOER triunfan donde todos los sistemas han fracasado.

En cartas, como las que siguen, lo afirman y pregonan miles de personas que *deben la salud* a los renombrados Aparatos C. A. BOER, los cuales reúnen las cualidades imprescindibles y fundamentales en todo tratamiento mecánico de las *Hernias*: Potencia, comodidad, suavidad y eficacia.

Deyá, 10 de octubre 1928, señor D. C. A. BOER, Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Gustoso y *para bien de los herniados*, le autorizo a publicar que debo a los excelentes aparatos C. A. BOER, la curación de la hernia que sufría y que, sin resultado había tratado ya con otros sistemas. Le quedaré siempre agradecido su s. s. José Salas, calle del Puig, en Deyá (Balears).

Palma, 15 de octubre. Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Muy Sr. mío: Ya puede añadir Vd. a los buenos resultados que da el método C. A. BOER la curación de la hernia que tenía desde hace más de 20 años. Al publicarlo puede Vd. decir que tengo 55 años y no he sufrido con sus aparatos. Le reitera las gracias su afmo. s. s. Mateo Carrió y Frau camino de Buñola, S'Indioteria (Mallorca).

Si anhela usted su bienestar, adopte sin demora el Método C. A. BOER que ofrece al herniado más exigente por adelantada que sea su dolencia y cualquier esfuerzo que haga la máxima seguridad. Visite hoy mismo al afamado ortopédico en:

Palma, martes 15 y sábado 19 de enero, «Hotel Alhambra.»

Sóller, 16 enero «Restaurant de la Estación.»

Inca, jueves 17 enero, «Fonda Española.»

Mancor, viernes 18 (por la mañana), «Fonda Felipe»

Felanitx, viernes 18 (por la tarde) «Fonda Alarcó.»

C. A. BOER.—Ortopédico.—Pelayo, 60.—Barcelona.

Próxima inauguración

Hotel Illa d'Or

Puerto Pollensa.

Si sufre usted
¿Por qué
no prueba?

El Jarabe de

**HIPOFOSFITOS
SALUD**

es un remedio
seguro contra la

**Anemia
Clorosis
Inapetencia**

Es el más recomendado por los médicos; tiene cerca de medio siglo de éxito creciente y la aprobación de la Real Academia de Medicina.

Pedid JARABE SALUD para evitar imitaciones.

Centro de Enseñanza

MOREY 8-1.º

Preparación: para el ingreso a Bachillerato, Comercio, Normal.

Secretarios de Ayuntamiento por el Abogado del Estado don Felipe Guasp.

Correos

por el oficial del mismo D. Antonio Serra Reus.

Los cursos empezarán el 7 Enero.

Pianos Chassigne Freres

Lo poseen y recomiendan todos los principales profesores de Mallorca. CASA BANQUE, CALLE COLON

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 27

Solange de Morthone

Novela original

DE

Clement D'Othe

versión española

POR

MARIA A. BALARI

Obra laureada por la Biblioteca Patria con el premio Angela D. de Rovera

sa, y pronto la imitaron todos. Solange subió a su cuarto y tomó su sombrero para salir, cuando un discreto golpecito dado en su puerta vino a sorprenderla.

—Mi buena Solange, montas tú Estela?—le preguntó Teresa.

—No, voy a la iglesia.

—En adelante irás con nosotros. Hoy no quiero poner obstáculos a tus piadosos deseos; sobretodo que estaré sola con Belén, y voy a aprovechar la ocasión para inaugurar mi apostolado. Entretanto tú ruega para él.

Y dándole un beso se retiró.

Salía ya cuando, deteniéndose de pronto, le dijo:

—Ahora recuerdo que no tengo

mi traje de amazona; la última vez que fui de paseo, mi falda se enredó con las zarzas de un camino muy estrecho, y esta es la hora que aún no se ha compuesto el desgarrón.

—Si no es más que esto, puedes ponerte el mío; tenemos la misma estatura y te sentará bien.

Al decir esto, Solange ponía ya su traje en manos de su prima.

—Gracias... —le dijo ésta.—Con tus prendas combatiré mejor.

Teresa se marchó, y la huérfana se dirigió presurosa hacia el invernadero, recogiendo allí, con cuidado, los tallos tronchados y las flores marchitas; cogió las que se habían salvado de la furia de Belén, y después de formar un gracioso ramo, se dirigió a la iglesia.

Durante el camino recordaba la penosa escena de la mañana; no podía alejarla de su mente, y su pobre corazón, enchido aún por la pena; sufría y se agitaba a pesar suyo.

En esta disposición de ánimo llegó al vetusto templo. Absorta en su dolor, no se fijó que la puerta estaba entreabierta. Sin mirar para atrás, se dirigió directamente a la capilla de las Santísima Virgen.

Después de colocar su ramo en el altar, se arrodilló sobre las húmedas piedras y con los ojos fijos en la imagen de María, rogó fervorosa,

mente. Desahogaba su dolor a los pies de la Virgen, hablábale casi en voz alta, como para hacerse oír mejor y ser más fácilmente atendida:

—«Acepta estas flores, Madre mía; contienen un sufrimiento... y este dolor te lo ofrezco, ¡oh María! ya sabes que no tengo madre! guíame tú en la árdua tarea que me incumben. Que la divina gracia penetre, al fin, en todos estos corazones atiende los deseos de Teresa y los míos... corrige a Belén. ¡Haz que realmente este arrebatado sea el último!...»

Y con este recuerdo, la voz de Solange se ahogaba en sollozos. Permanecía de rodillas, con la manos cruzadas y levantados los ojos hacia la imagen de la Virgen María... Sus lágrimas corrían abundantes y presurosas.

De pronto, una voz muy dulce murmuraba a su oído, muy cerca de ella:

—Señorita...

*

En esa misma mañana en que, dejándose arrastrar por su natural violencia, Belén afligía a su prima y a su hermana, otra escena, de muy distinto género, tenía lugar a una legua de Morthone.

En una antigua casa solariega que se oculta modestamente en los re-

codos de un pequeño valle, un joven oficial se encuentra cerca de una mujer anciana, cuyos nobles y delicados rasgos respiran dulzura. Su belleza es tranquila, y consiste más en los reflejos de una alma santa, que en la regularidad de sus facciones. Sus labios expresan bondad, y sus ojos se fijan con tierna solicitud en el hermoso rostro de su hijo. Está sentada en una butaca cerca de una mesa de labor, y devana una madeja de lana blanca que sostienen las manos del joven, sentado a sus pies, en una silla muy baja; su cabeza de puro perfil, se inclina con mimo y cariño sobre las rodillas de su madre. El bigote fino y sedoso, levantado con elegancia, permite ver una boca muy regular, en la cual se dibuja una dulce sonrisa, cuando al terminar la madeja, alzando los ojos hacia su madre, le dice:

—En otro tiempo, cuando yo era pequeño, después que había terminado, ayudándote, sin moverme y sin enredar, estos frágiles hilos así arrollados, me recompensabas con un beso, ¿te acuerdas, madre?

—Sí, díjole ésta riendo.

—¿Pues, no te parece que hoy he cumplido bien esta tarea? ¿No me rezo la recompensa de antes?

Y al decir esto acercaba su rostro al de su madre.

—¡Oh! ¡querido hijo mío!...

Y apartando con sus añilados dedos los negros bucles que sombreaban la blanca frente de su hijo, depositó uno de esos prolongados y tiernos besos, llenos de amor y entusiasmo, que sólo las madres saben dar.

—¡Querido hijo!

Esta demostración de cariño llenó de gozo el corazón de aquel niño grande... que se hacía más niño aún, arrodillado a los pies de su madre... Personificábase en él la juventud y la fuerza, y se dejaba acariciar dulcemente por la mano maternal, débil, casi temblorosa... El fuego que ardía en la ancha y antigua chimenea daba una nota alegre a este delicioso cuadro.

—Qué bien se está cerca de tí, madre mía...

Y a cambio de estas palabras tan filialmente expresadas, le prodigó ella una tierna caricia.

—Sí, hijo mío—le dijo—sin embargo no quiero que pases así tu licencia. ¡La compañía de tu anciana madre no será nunca tan querida y tan dulce a tu corazón, como es la tuya para el mío! No obstante, no quiero que todo un teniente tenga por única distracción la de devanar madejas de lana.

—Esta distracción me basta.

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Política

Madrid, 5 (2'00)

Primo de Rivera sufre un ligero ataque de gripe

El jefe del Gobierno, señor Marqués de Estella sufre un ligero ataque de gripe.

Ayer, en todo el día no salió de sus habitaciones particulares.

Probablemente mañana no asistirá a su despacho tampoco para poder asistir el domingo a la fiesta que motivo de ser el día de Reyes, se ha de celebrar en Palacio.

Apesar de la indisposición del jefe del Gobierno recibe algunas visitas

A pesar de la dolencia que le aqueja, ayer el jefe del Gobierno recibió al Gobierno civil de Oviedo y al Director de la Academia General Militar.

A última hora de la tarde recibió al director de «La Nación», haciéndole algunas declaraciones en vista de las interpretaciones erróneas que se han dado a los plazos y características de la Dictadura.

Se propone hacer un trabajo encauzando y concretando bien las cosas.

Madrid, 5 (45'00)

Nombramiento

Ha sido nombrado, por el Gobierno para formar parte de la Comisión que ha de informar sobre la implantación del patrón oro en España el Director de Tesorería, señor Forcat.

La quema de títulos de la Deuda

El anuncio del Gobierno de proceder a la quema de títulos de la Deuda amortizable, por valor de cincuenta millones ha causado gran curiosidad.

Para dar solemnidad y organizar esta quema se ha demorado dicho acto, al cual asistirán el Gobierno y representantes de Hacienda y Finanzas.

El Marqués de Estella se encuentra mejor

Ayer tarde, el marqués de Estella se encontraba algo mejor de su catarro.

A pesar de esta mejoría no abandonó sus habitaciones particulares.

De Palacio

Madrid, 5 (2'00)

Despacho del Monarca.—Audiencias

El Monarca despachó ayer con los ministros de Fomento y de Economía Nacional.

También recibió a una extensa audiencia militar.

El Rey ha contestado afectuosamente al telegrama de saludo que le envió el Presidente de Nicaragua, general Moncada, al tomar posesión del cargo.

La Reina y la Infanta Beatriz

La Reina y la infanta Beatriz visitaron ayer el sanatorio de la Cruz Roja.

El Patriarca de las Indias

El nuevo Patriarca de las Indias, que hasta ahora había sido Obispo de Badajoz, visitó la Capilla Real y otras dependencias de Palacio.

Oficiará por vez primera en Palacio en la capilla pública el día de Reyes.

En la tarde de dicho día habrá recepción militar.

Se confirma el hallazgo del hidro del Comandante Caula

Madrid 5 (2'00)

No se tiene noticia de los tripulantes

Ayer al mediodía se facilitó en el ministerio de Estado una nota oficial anunciando que el cónsul español en Orán había teleografiado participando que el hidro «Dornier, 8», que se había perdido, ha sido encontrado en la pequeña ensenada de Morsa Madraga, al sudeste de las islas Habidas, a los 35 grados y 38 minutos de latitud, 30 millas al oeste de Orán, sin alas y con el fuselaje en la arena.

En el telegrama del cónsul de España en Orán se dice que se ignora la suerte que haya podido correr la tripulación, y ofrece el cónsul hacer todo lo posible para llegar rápidamente al punto en que ha sido encontrado el hidro.

Un telegrama del Alto Comisario de Marruecos

Se ha recibido un telegrama de Alto Comisario de España en Marruecos, general Jordana, transcribiendo el telegrama del cónsul de Orán y añadiendo que ordenaba al crucero Extremadura que fuera a recoger los restos del aparato y que de la base aérea del Atalayón saliera un hidro para reconocer el hidro.

El Ministro de Marina se muestra pesimista sobre la suerte que hayan podido correr los tripulantes del hidro

A las cinco de la tarde el ministro de Marina recibía a los periodistas.

A las cinco de la tarde el ministro de Marina recibió a algunos periodistas manifestándoles sus dudas sobre que los restos del hidro que han sido hallados en la costa tunecina sean los del hidro que pilotaba el comandante Caula.

Por ello—dijo—he teleografiado a Cartagena ordenando que el crucero «Extremadura» que se halla en el Mediterráneo salga inmediatamente para las costas de Orán.

También se radiotelegrafiará al «Alsido» y al «Canalejas» para que hagan rumbo a la costa francesa.

Sobre la posibilidad de que vivan los tripulantes del «Dornier», el ministro de Marina se mostraba muy pesimista.

La opinión del general Soriano

El general Soriano, jefe de los servicios de aviación, al ser solicitada su opinión por los periodistas, ha dicho que en estos momentos era muy difícil formular juicio alguno, pues los datos que se tienen del hallazgo del hidro son muy incompletos.

Para poder dar mi opinión—añadió el general Soriano—hay que saber concretamente como se hallan los restos del hidro y entonces se podrá conjeturar si las alas fueron quitadas por los tripulantes o si lo fueron por el temporal.

Si lo hubieran sido por los tripulantes sería buena señal, más si lo hubieran sido por el oleaje habría que suponer que los que iban en el hidro corrieron gravísimo peligro.

Un punto importante es saber—añadió el general Soriano—si el hidro pudo llegar navegando hasta el punto donde ha sido encontrado o si

los desperfectos sufridos acusan que el hidro naufragó antes y que el oleaje arrastró al hidro hasta la costa.

En el primer caso—terminó diciendo el general Soriano—habría esperanzas de que los tripulantes pudieron ganar tierra.

La opinión de Kindelán es favorable a la suerte de los aviadores

El coronel Kindelán ha manifestado que esperaba noticias concretas sobre el hallazgo del hidro pero que no tiene ninguna duda de que los restos encontrados son los del «Dornier» que pilotaba el comandante Caula, y me confirma en esta opinión el que estos días no se haya perdido ningún otro aparato ni español ni francés en aquellas costas.

Cree el coronel Kindelán que los tripulantes pudieron ser recogidos por algún barco de cabotaje y que debieron quitar las alas, cosa que está ordenada, para asegurar la estabilidad de la canoa.

Dicha operación—añadió—es difícil, pero la pericia de los que tripulaban el «Dornier» permitía realizarla.

Desde luego—terminó diciendo—no aparecer los tripulantes dentro de la canoa es indicio favorable.

Desde Barcelona

Barcelona, 5 (3'30)

El conflicto de los taxis solucionado

Definitivamente, ayer quedó solucionado el conflicto planteado por los chófers de autos-taxis, dejando de prestar servicio, como protesta a las sanciones que, sobre atropellos impone el nuevo Código Penal.

El servicio quedó completamente normalizado, acudiendo todos los taxis a sus respectivas paradas.

Uno de estos días el Alcalde dictará un bando conteniendo las disposiciones a las cuales se han de sujetar para el tránsito, los peatones a fin de evitar en lo posible ocurran desgracias.

Miláns del Bosch resfriado

Se encuentra muy resfriado, no habiendo por tanto concurrido a su despacho oficial el Gobernador civil, señor Miláns del Bosch.

El Ministro de Trabajo en Barcelona.—Visitas.—Imposición de la Medalla del Trabajo al Sr. Vergés

El Ministro de Trabajo, señor Aunós estuvo ayer, toda la tarde en la Delegación Regional del Trabajo donde recibió diferentes visitas.

Al anochecer, seis de la tarde, el señor Aunós se trasladó a la Audiencia donde impuso la Medalla del Trabajo al decano del Colegio de Procuradores, don Pedro Vergés Mosen.

A dicho acto asistieron los Magistrados, representación del Colegio de Abogados y gran número de procuradores.

Impuesta la Medalla al señor Vergés, pronunciaron discursos el Ministro, señor Aunós y el Presidente de la Audiencia, señor Lassala, dando las gracias al señor Vergés.

El Rector de la Universidad de Atenas agradece la creación de una Cátedra de grego

El rector de la Universidad, doctor don Eusebio Díaz, ha recibido una carta muy afectuosa del rector de la Universidad de Atenas, en la que después de saludarle, le expresa, en nombre de aquellos profesores y alumnos y en el suyo propio, la más profunda gratitud por el estableci-

miento de la cátedra de Griego moderno en nuestra Facultad de Filosofía y Letras.

Sigue el frío intenso y la nieve

Continúa el tiempo en extremo frío.

Ayer, la temperatura fué de un frío intenso, como pocas veces se recuerda en esta ciudad.

Las montañas vecinas aparecen todas ellas cubiertas de nieve.

Robo a bordo del vapor S. A. C.

Ayer a bordo del vapor S. A. C. de la Sociedad Anónima Cros, le fué sustraída una maleta al capitán de dicho buque Mariano Sastre, mallorquín.

La maleta que estaba guardada en su camarote contenía entre otras cosas efectos y joyas valoradas en unas mil quinientas pesetas.

Cabalgata de los Reyes Magos

Organizada por diferentes entidades esta noche saldrá, recorriendo las principales calleas de la ciudad la Cabalgata de los Reyes Magos.

Esta Cabalgata, por acuerdo de sus organizadores recorrerá los asi-

los, repartiendo juguetes entre los asilados.

Los partidos de futbol

Mañana, se jugarán en esta ciudad, dos partidos de futbol, correspondientes al Campeonato de España.

El primero, correspondiente a la primera categoría, se jugará en el campo del «Español» entre este equipo y el «Atlético», de Madrid, arbitrado por el reterée Vallana del Colegio vizcaíno.

El otro partido perteneciente a la segunda división lo jugarán en el campo del «Sans», su equipo titular y el «Baracaldo», de Bilbao.

El «Barcelona» jugará en Sevilla contra el equipo de este nombre.

Velada en honor de Costa y Llobera

Se celebró, en el «Ateneo Barcelonés», una velada en honor y memoria del gran poeta mallorquín Costa y Llobera.

En la velada el poeta Sagarra hizo un gran elogio del gran vate uno de los mayores poetas dijo del Parnaso catalán.

Palou Gari.

Del Extranjero

La enfermedad del Rey de Inglaterra

El Boletín de ayer

Londres.—Se ha publicado el Boletín siguiente, en Buchigham:

«El Rey pasó una noche mucho más tranquila que la anterior.

La condición local manifiesta una ligera mejoría.

La condición general, sin embargo, continúa sin cambio».

Lo firman los doctores Stanley, Hewett, Hugh, Rigby y Dowson of Peun.

Lo que dice el Boletín de anoche

Londres.—Ninguno de los dos boletines publicados ayer manifiestan progreso en el estado del Rey de Inglaterra.

El boletín de anoche declaraba que S. M. había pasado un buen día y que no había ningún cambio que señalar en su situación.

El largo relato dirigido a los médicos, por medio de los periódicos de medicina «The Lancet» y «British Medical Journal», dice que:

«Para comprender bien la situación, hay que hacer resaltar que, ni en su principio, ni en su curso subsiguiente, la enfermedad se ha conformado a lo que se llama «pleuro-neumonía», fué más bien una septicemia causada por los estreptococos, que afortunadamente se localizó en la base del pulmón derecho, primero imperfectamente, luego como epidemia y finalmente como abceso de fijación entre la base del pulmón y el diafragma.

Dicho abceso está ahora disminuyendo rápidamente en tamaño, la descarga de la cavidad pleural es poca y los estreptococos desarrollados en el pus son idénticos a los que se encontraron al origen en la sangre y disminuyen en virulencia».

La cuestión de las reparaciones

El relato de Parker Gilbert

París.—El «Journal» escribe que Parker Gilbert hizo un relato optimista, con el fin de crear una atmósfera favorable en Wall Street, para

la comercialización de las reparaciones.

Comentarios de la prensa inglesa

Londres.—El «Times», al comentar el relato de Parker Gilbert, escribe que Francia no insistirá en peticiones que puedan poner en peligro la solución definitiva o producir el caos en la economía europea.

La política de Inglaterra aunque reserve sus intereses propios, no pondrá ninguna dificultad en la reconciliación de Europa.

Manifestaciones de Parker Gilbert

Nueva York.—Parker Gilbert declaró, al llegar a dicha capital, que dentro de pocos días, celebrará entrevistas de carácter privado con Coolidge, Mellon y Hoover, pero que no participará en ninguna conferencia.

Se propone volver a Berlín a mediados de enero.

Refiriéndose a las críticas que se han hecho en Alemania, relativas a su relato, Gilbert expresó la opinión que se deben probablemente a un exámen demasiado rápido.

Añadió que lo que dice el relato referente a los préstamos extranjeros a Alemania es todo lo que se puede decir sobre dicho asunto.

El conflicto entre Bolivia y el Paraguay

SE FIRMA EL PROTOCOLO RELATIVO AL ARBITRAJE

Washington.—El ministro de Bolivia y el encargado de negocios extranjeros del Paraguay firmaron en la sala de honor de la Unión Panamericana el protocolo referente al arbitraje entre ambas naciones.

Kellogg presidió la ceremonia.

La conferencia expresó disgusto por la negativa de Argentina de participar en el comité de conciliación.

Se cree que Brasil también rehusará participar en el mismo.

La Sociedad de Naciones

EL ASUNTO DE LAS MINORIAS

París.—Pertinax, en un artículo publicado en el «Echo de París», discute la posibilidad de que Stresemann, en la sesión de marzo próximo de la Liga de Naciones, someta el asunto de las mi-

norias y aconseja a Polonia y a Checoslovaquia preparen una moción pidiendo que se abandone enteramente dicho asunto.

Notas sueltas

Polonia

DIPUTADO MUERTO A TIROS
Varsovia. — El diputado social-demócrata Jastkowski fué muerto de un tiro por el socialista Jadzinski, del grupo de Pilsudski, mientras estaba sentado en una mesa escritorio, en el Ayuntamiento de Petrikan.

Amberes. — Empezó ayer la huelga parcial de descagadores.

Bélgica

UN AUTOMNIBUS CAE AL RIO
Lieja. — Un autómibus transportando a unos obreros cayó en el río Curthe.

Se ahogaron 15.

Italia

DE LA TRAGEDIA DEL "ITALIA"
Roma. — El profesor Hoel, de Oslo, que participó en la expedición del "Krasin", y el aviador sueco Lundberg que salvó a Nobile, se está dirigiendo a Roma para prestar declaración referente a la catástrofe del dirigible.

Rumania

PACTO CONTRA LA GUERRA
Bucarest. — Según telegrafió la delegación rumana en Varsovia, la oferta rusa de un pacto contra la guerra, hecha primeramente a Polonia, ha sido extendida a Rumania.

Yugoeslavia

LA CRISIS MINISTERIAL
Belgrado. — El Rey llamó a Belgrado a los leaders croatas Matchek y Pribitchevitch para consultarles referentes a la crisis del gobierno.

Checoslovaquia

DETENCION DE UN LEADER
Prisburgo. — Se ha detenido al leader del partido popular esloveno, Tuika, acusado de conspiración contra Checoslovaquia.

Estados Unidos

PROYECTO DE LEY SOBRE LAS CONDICIONES DE LOS BARCOS
Nueva York. — El senador Jones depuso un proyecto de ley estipulando que los barcos extranjeros, al salir de los puertos americanos, serán inspeccionados técnicamente, para cerciorarse de que reúnen las condiciones necesarias para poder navegar.

EL PRESUPUESTO DE GUERRA
Washington. — La Cámara de los Representantes votó para el ejército unos créditos alcanzando la cifra de 435.428.415 dólares para el año 1930, o sea una aumento de 17 millones sobre los créditos de 1929.

RECORD DE DURACION DE VUELO
Los Angeles. — El monoplano Fokker "Question Mark" intentando batir el record de duración, ha completado casi el tercer día de vuelo.

Lleva seis tripulante, incluso el famoso piloto Baker y el comandante Spatz.

DEBATE SOBRE EL PACTO KELLOGG
Washington. — Durante el debate sobre el pacto Kellogg, el senador Borah, que habló a favor de la ratificación, dijo que la misma no afectaría inmediatamente las necesidades de la defensa naval.

Alemania

NUEVO EMPRESTITO
Berlín. — Se cree en los centros informados que empezaron las negociaciones para un nuevo empréstito del Estado prusiano.

MEDICOS EN HUELGA
Danzig. — Los médicos colegiados polacos rehusaron asistir a los ferroviarios en el distrito prusiano de Pomerellen, como protesta contra los honorarios demasiado bajos pagados por las compañías de seguros.

PLAN DE UNIFICACION
Berlín. — Los representantes de las organizaciones industriales del este de

Alemania se reunirán en Landsberg el día 8 de enero para discutir un plan de unificación de dichas organizaciones.

CONFERENCIA SOBRE EL DESARME
Frankfurt. — La conferencia internacional sobre el desarme, la protección de la población civil durante las hostilidades y sobre los gases asfixiantes, convocada por la Liga Internacional de Mujeres para la Paz y la Libertad, se abrió el viernes.

Varios sabios eminentes participan.

EMPRESTITO INTERIOR
Berlín. — La Prensa de dicha capital escribe que Prusia empezó negociaciones para un empréstito interior de unos cien millones de reichsmarcos, para trabajos productivos.

CONFERENCIA DE AVIACION
Berlín. — La Conferencia Internacional de Aviación civil abrió hoy para la elaboración de un programa de verano y de las tarifas.

Diez naciones participan.

FRANCIA
RELACIONES ESCOLARES

París. — El profesor Schwarz, ex diputado en el Reichstag, llegó a París, como representante del ministro prusiano de instrucción pública, para organizar el cambio de estudiantes entre Francia y Alemania.

GRANDES NEVADAS
París. — Nevó abundantemente en el sur de Francia, lo que no se había visto desde hace mucho tiempo.

Reina un frío intenso en España. La nieve interrumpe las comunicaciones en varias provincias.

INGLATERRA
ACUERDO MADERERO

Londres. — El "Evening Standard" escribe que se concluyó un acuerdo importante entre Inglaterra y Rusia, referente a maderas.

El contrato alcanza la cifra de diez millones de libras esterlinas.

RUSIA
SE PUBLICARAN IMPORTANTES DOCUMENTOS SOBRE EL ORIGEN DE LA GUERRA

Moscou. — La conferencia de historiadores anuncia que se publicarán en breve importantes documentos sobre los orígenes de la guerra, del archivo central del Estado.

EXPLORACION DE LA PENINSULA DE TAIMYR
Novosibirsk. — La expedición rusa dirigida por el profesor Tolmatchew comprobó que la península de Taimyr es tres veces mayor de lo que se creía.

Se descubrieron importantes fósiles.

Del "Fomento del Turismo"

Conferencia
El próximo lunes, día 7, a las siete de la noche, dará una conferencia pública en el salón de actos del «Fomento del Civismo», calle de Massanet, el culto y distinguido abogado y notario don Antonio Rosselló y Gómez, desarrollando el interesante tema «El cariño al pájaro».

El acto promete verse muy concurrido.

Noticias militares

Intervención. — Se confirma el cargo de interventor militar de Baleares al interventor de distrito, don Ramón Tomás Ferré actualmente disponible en la primera región.

Els tres Reys d'Orient

Mañana se representará el melodrama bíblico en el teatro del **Círculo de Obreros Católicos**

Mañana, festividad de Reyes, se representará en el Círculo de Obreros Católicos, el celebrado melodrama bíblico «El Tres Reys d'Orient», original del Rdo. don Andrés Roig y música del Rdo. don Bernardo Salas.

Se celebrarán tres funciones, empezando a las tres y cuatro, cinco y media y ocho y media.

Bursátiles

Bolsa de Barcelona
Día 4 de Enero 1929.

Acciones Nortes.	127'15
» Alicante.	118'80
» Andaluces.	89'40
» Orenses.	42'80
» Coloniales.	131'00
» Chades.	713'00
» Explosivos.	223'50
» Filipinas.	000'00
» Platas.	236'00
» Transversal.	00'00
» Aguas.	000'00
» Docks.	00'00
» Gas y Electricidad.	000'00

Monedas

Francos.	24'10
Libras.	29'77
Dólares.	6'13
Liras.	32'25
Francos suizos.	118'25
» belgas.	00'00

Bolsa de Madrid

Día 4 de Enero 1929.

Valores del Estado

Interior 4 %.	75'70
Exterior.	87'90
Amortizable 3 %.	75'42
Amortizable 4 %.	83'45
Amortizable 5 % 1920.	95'00
Amortizable 5 % 1927 (con impuestos)	91'50
Amortizable 5 % 1927 (libre)	102'00
Amortizable 5 % 1917.	93'75

Varios

Acciones Banco de España	580'00
» Arrendataria de Tabacos.	244'00
Azucareras preferentes.	000'00
» ordinarias.	56'25
Acciones Banco Hispano-Americano.	000'00
Cédulas Banco Hipotec. 4 %.	00'00
» » 5 %.	99'80
» » 6 %.	113'25

En el Círculo Mallorquín

Lectura de poesías

El laureado poeta, Mn. Lorenzo Riber, a instancias de sus amigos y por la Junta Directiva del «Círculo Mallorquín», ocupó ayer tarde el estrado del salón de actos de dicha Sociedad deleitando a los concurrentes con una lectura de poesías propias.

La concurrencia que asistió al Recital, a pesar del mal tiempo reinante, fué numerosa.

Acompañado de varios señores, de la Junta Directiva, de nuestra primera Sociedad, subió al estrado Mn. Riber, siendo saludado con insistentes aplausos por los concurrentes.

Mn. Riber, después de saludar al distinguido y selecto auditorio, dijo que empezaría por algunas poesías ya conocidas, y luego pasaría a recitar otras que tenía preparadas para formar un nuevo volumen, que no tardará en ver la luz pública y que titulará «El sol alt».

Seguidamente, recitó las poesías «La llegendia de Santa Casilda», «Amor i mort», «El guerrer mitrat», «Galilea lloc ventós» y otras.

Cálidos aplausos coronaron el final de cada composición y cuando ya Riber abandonaba el estrado la insistencia de los oyentes le obligaron a ocuparlo de nuevo y a recitar «Galilea, lloc ventós» tan lleno de sugerencias y de tanto valor mallorquín.

La concurrencia salió altamente satisfecha del acto, pudiendo ser ello un punto de partida para iniciar en nuestra primera sociedad una serie de actos literarios y culturales.

Els tres Reys d'Orient

Melodrama bíblico, original del R. D. A. Roig y música del R. D. B. Salas.

De venta al precio de 2'50 pesetas en esta imprenta y en las principales librerías.



Fr. Ramón Jordana Saun

de la Orden de la Merced

Falleció hoy después de recibir los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica

E. P. D.

El P. Comendador y Comunidad de PP. Mercedarios suplican a sus amistades que rueguen a Dios por el alma del finado y asistan al Rosario que se rezará esta tarde a las seis en nuestra iglesia, verificándose acto seguido la conducción del cadáver a su última morada, igualmente al funeral que se celebrará el próximo miércoles a las once de la mañana.

No se invita particularmente.

De María de la Salud

En vista del accidente ocurrido al capitán aviador Sr. Tauler, hijo de esta villa, de cuyo paradero no se tienen noticias hasta la fecha, la fiesta popular de la Adoración de Reyes que se pensaba celebrar este año con inusitado brillo, ha sido suspendida, dando con esto una prueba más de los sentimientos humanitarios de esta villa.

María de la Salud, 4 Enero de 1929.

Nuestra Catedral

Leemos en la Prensa de Madrid: «La Academia de la Historia, en su última reunión, informó favorablemente la declaración de monumento nacional a favor de la Catedral de Palma de Mallorca.»

La representación de "Pepa Doncel"

Esta mañana han estado en el Gobierno civil numerosas y distinguidas señoras y señoritas que llevaban la representación de buen número de asociaciones católicas de esta ciudad para pedir al señor Gobernador prohibiera que se represente en el Teatro Principal la proz comedia de Benavente "Pepa Doncel", que tan acremente ha sido censurada por la prensa católica de Madrid, donde se estrenó.

El Gobernador ha contestado a las distintas comisiones que le han ido visitando que no le era posible complacerlas.

En vista de que sus gestiones cerca del Gobernador no conseguían el éxito que apetecían, han marchado a la Diputación Provincial, que es la propietaria de nuestro primer coliseo, para rogar al Presidente que prohibiera la representación.

Radiogramas de esta mañana

YUGOESLAVIA
Proposiciones de los croatas para reformar la Constitución

Belgrado. — Durante la audiencia que el Rey les concedió, los leaders croatas sometieron proposiciones para cambios en la Constitución con formación de Estados federales; Croacia tendría entonces su propio parlamento y dieta.

ALEMANIA

Servicios aéreos
Berlín. — En la segunda conferencia aeronáutica internacional se decidió poner en servicio el verano próximo la segunda línea aérea de Londres-Berlín, y también la nueva línea aérea de París-Berlín, vía Saarbrücken.

Se extenderán los servicios escandinavos. Los billetes de vuelta sufrirán una reducción de diez por ciento sobre la tarifa normal.

Telegramas de esta mañana

Madrid, 5 (10'30)
El hidro "Dornier, 8"

El hidro que salió de Mar Chica con motivo del accidente del "Dornier, 8" no ha podido llegar a Orán a causa del temporal.

Se espera el resultado de las investigaciones que practican los buques de guerra.

Cátedra de Teología en la Universidad de Zaragoza

En la Universidad de Zaragoza se ha creado una cátedra de Teología, que será desempeñada por el Catedrático del Seminario de dicha ciudad, Sr. Bayo.

El temporal de nieve se generaliza en toda la Península.

El nuevo procapellán de la Capilla Real

El nuevo procapellán de la Capilla Real llevará el título de Obispo de Sión, habiendo accedido el Papa, a petición del Rey, a que le separen las jurisdicciones palatina y castrense.

El nuevo Prelado palatino será obsequiado con un banquete por el Nuncio.

Consagración del nuevo Obispo de Santander

El Nuncio consagrará en Irún, el día 13 del corriente mes, al nuevo Obispo de Santander.

Misal Cotidiano

El MISAL COTIDIANO, como ya indica el título, es el devocionario que contiene las misas correspondientes a todos y cada uno de los días del año, y se ha publicado para facilitar que los seglares puedan seguir las oraciones del Sacerdote durante la Santa Misa.

En el MISAL COTIDIANO va también completa la «Semana Santa».

El MISAL COTIDIANO es también excelente devocionario, pues además de las oraciones propias de la Santa Misa, inserta buen número de oraciones para cada día, ejercicios de confesión y comunión, cantos litúrgicos, varias novenas y numerosas oraciones a los santos.

El MISAL COTIDIANO forma un reducido volumen, tamaño 14 1/2 y 9 1/2 cm., impreso a dos columnas, en hermosos caracteres elzevirianos a dos tintas sobre finísimo papel biblia y a pesar de sus 1.104 páginas únicamente tiene dos centímetros de grueso.

El MISAL COTIDIANO encuadernado en tela negra y con estuche, se vende al precio de 12 pesetas en la Imprenta «La Esperanza».

Archivadores y Clasificadores DE CARTAS

a 2'50 y 3'50 pesetas
De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

Precios de las Motos

Jeugeot

Motocicleta 175 $\begin{matrix} C^3 \\ | \\ M \end{matrix}$ - Tipo P. 102 B. 875 Ptas.

Motocicleta 250 $\begin{matrix} C^3 \\ | \\ M \end{matrix}$ - Tipo P. 108 1.575 id.

Motocicleta 350 $\begin{matrix} C^3 \\ | \\ M \end{matrix}$ - Tipo P. 107 1.940 id.

Motocicleta 350 $\begin{matrix} C^3 \\ | \\ M \end{matrix}$ - Tipo P. 105 2.080 id.

SIN INSTALACION ELÉCTRICA

Agente para Baleares

JUAN OLIVER Y ORDINAS

Avenida A. Rosselló, 51

TELEFONO, 331

De radiotelefonía
PROGRAMAS PARA HOY

Barcelona E. A. J. 1.
17:30: Apertura de la Estación. Sexteto Radio interpretará: «Fugue» fox H. Durward; «Qué triste soñar» tango M. Mas; «J'aime pas...» one-step L. Raspini.—18:00 Cotizaciones de los mercados internacionales y cambio de valores. Cierre de Bolsa.—18:10: El sexteto Radio interpretará: «Nacional» pasodoble Ribalta; «Aida» selección Verdían; «Waltz me» vals Holden; «Hilo campestre» P. Valls; «La vieja» selección M. F. Caballero.—19:00: Cierre de la Estación.
20:30: Apertura de la Estación. Curso semanal de francés (clase elemental).—21:00: Campanadas horarias de la Catedral.—Parte del servicio teológico de la Diputación Provincial de Barcelona. Estado del mundo en Europa y en España. Previsión del tiempo en el NE. de España en el mar y en las rutas aéreas.—21:55: Cotizaciones de monedas y valores. Últimas noticias. Cierre del Boleto de tarde.—21:10: La orquesta de la Estación interpretará: «La Volsane» marcha militar E. Jacques-Lacrotte-Monton; «La última lágrima» habanera A. Cotó; «La tempestad» selección R. Chapí; «Tell me I'm sorry» fox B. Davis y Burker; «El rei dels verns» Fr. Schuch Salabert; «Danza húngara» núm. J. Brahms-Becce.—22:00: Retransmisión desde Unión Radio EAJ 7 Madrid.—23:00: Cierre de la Estación.
E. A. J. 7.
19:00: Campanadas de Gobernación y cotizaciones de Bolsa. Concierto por exte de la estación: «Eva» fantesía Lehar; «Don Carlos» fantasía Verdi; «El emigrante» fantasía Fran. Intermedio por Luis Medina.
19:00: Música de baile. Transmisión de las orquestas «Palermo», desde Alkazar.—20:25: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio.—20:30: Fin de la Emisión.
19:45: Información agrícola: «Cosechas, Ganados y Mercados». Boletín semanal de informaciones y cotizaciones.—Servicio especial para Unión Radio suministrado desde los principales mercados de España.—20:30: Campanadas de Gobernación. Programas horarios. Emisión de la Unión de Radioyentes: 1: Selección de zarzuela en un acto letra de Pascual de Frutos, música del maestro Luna, «Molinos de viento». Selección de la zarzuela en un acto de José Jackson Vayán, música del maestro Chueca, «Las zapatillas», interpretada por los cantantes, coros y orquesta de la estación. Maestro certador: José A. Alvarez Cantos. Maestro director: José M. Franco. Breve resumen de las noticias del día. Noticias de última hora. Servicio especial para Unión Radio suministrado por los diarios «El Día».—20:30: Cierre de la Estación.
21:00: Noticias se darán después de las 21 en un corte que se hará, lo más próximo posible a dicha hora, en selección de «Las zapatillas».

1: señor Reynés, 1; Una devota persona, 1; doña María Lladó, 1; doña Antonia Sancho, 1; doña Magdalena Marqués, 1; doña Magdalena Granada, 1.
Doña Carmen Villena, 1 peseta; doña Esperanza Enseñat, 1; doña Juana Ros, 1; don Juan Borrás, 1; don Gabriel Seguí, 1; doña Francisca Cerdá, 1; Sra. Viuda de Carrió, 1; don Luis Canals, 1; don Miguel Canellas, 1; don Antonio Rosselló, 1; don Ignacio Moragues, 1; don Francisco Castañer, 1; doña Juana Alomar, 1; don José Casasayas, 1; Droguería Durán, 1; don Miguel Llambías, 1; don Ernesto Guardia, 1; Una devota persona, 1; doña Magdalena Matheu, 1; doña Francisca Pou, 1; Una devota persona, 1; La Casa del Libro, 1.
Casa Serrat, 1; doña María Cotoner, 1; doña Luisa Truyols, 1; doña María Font, 1; doña María Humbert, 1; don Bernardo Frontera, 1; don Gil Panadés, 1; una devota persona, 1; Joyería Aguiló, 1; Fotografía Rubens, 1; Casa Juncosa, 1; señor Marqués, 1; don José Gelabert, 1; doña Catalina Llinás, 1; doña Remedios Calvet, 1; señora Vda. de Gamarra, 1; doña Francisca Nicolau, 1; don Fernando Blanes, 1; doña Carmen Ribas, 1; doña Francisca Fiol, 1; La Cartuja, 1; doña Camila Blanes, 1; doña Petra Fluxá, 1; una devota persona, 1; don Gabriel Moragues, 1.
Doña Antonia Martí, 1; una devota persona, 1; don José Serra, 1; señor Vicario Capítular, 50; don Francisco Esteve, 5; Naviera Mallorquina, 10; don Luis Mulet, 5; don Jerónimo Frontera, 5; doña Antonia Palmer, 5; doña Pola de Diego, viuda de Llull, 5; doña Catalina Sitjes, 2; doña Carmen Salort, 2; doña Catalina Balaguer, 2; doña Luisa Moragues, 2; doña Concepción Feliu, 2; doña Catalina C. Vda. de Pizá, 2; don Juan Gomila, 2; doña María Sintés, 1; don Antonio Alorda, 1; doña Concha Es-

trades, 1; sucesores de B. Estela, 1; don G. Palmer, 1; Agencia Schembri, 1; La Dalia Azul, 1; don José Ramis, 1; don G. Alemany, 1.
Almacenes San José, 1; don Faustino Morell, 1; doña Concepción Rodell, 1; Casa Salvat, juguetes; don Gabriel Simó, 1; don Jaime Covas, 10; un antoniano, 2; sociedad «Las Minas», 5; Compañía Soler Mary Rodríguez de la Vega, 59; Delegación de Hacienda, 50.

Homenaje al filólogo
D. Antonio M. Alcover

Adhesiones de Lluchmayor
(Segunda lista.)
Don Miguel Mataró, Alcalde; D. Mateo Gamundí, primer teniente de Alcalde; don Antelmo Nadal, segundo teniente de Alcalde; don Antonio Salvá, tercer teniente de Alcalde; don Juan Mir, Concejal; don Bernardo Serra, Concejal; don Pedro A. Carbonell, Concejal; don Miguel Munar, Concejal; don Gabriel Puigserver, Concejal; don Miguel Puig, Concejal; don Miguel Mojer, Concejal; D. Gaspar Monserrat, Concejal; don Antonio Rubí, Concejal; don Esteban Barceló, Concejal; don Matías Salvá, Concejal; don Jaime Vidal, Concejal; don Guillermo Aulet, Secretario; don Lucas Tomás, don Gabriel Munar, don Juan Mojer, Juez; don Juan Roig, Abogado; don Juan Pericás, doña Francisca Mojer Ramis, don Pedro A. Mataró Mojer, Rdo. don Miguel Puigserver, Presbítero; don Sebastián Guasp, don Jaime Romaguera, don Gabriel Mut, don Bartolomé Llompert, don Antonio Monserrat, don Miguel Clar, don Bernardo Tomás, don Antonio Clar, don Bartolomé Salvá, Fiscal; don

Damián Font, don Pedro A. Garau, don Miguel Salvá, don Juan Taberner, don Matías Cardell.
Don Pedro Tous Nicolau, doña Catalina Tous Coll, don José Tomás, don Miguel Catany, don Mateo Ripoll, don Francisco Pomar, don Damián Mut, don Luis Ratier, doña Catalina Nadal, don Antonio Soler, doña Margarita Ratier.
Adhesión del Dr. Clemente Merlo, Profesor de Filología en la Universidad de Pisa (Italia):
«Sr. D. Juan Rotger. — Ilustre señor: Me adhiero de todo corazón a los honores que se quiere tributar al estimadísimo y amado colega Don Antonio M. Alcover, a quien tuve la fortuna de conocer personalmente, años ha... Veré de colaborar también en la "Miscelánea". Al señor Alcover, la expresión de mi respeto y gratitud más viva y los más fervorosos augurios. — De V. S. devotísimo, prof. Dr. Clemente Merlo.»

En honor del
Niño Jesús de Praga

La Archicofradía del Niño Jesús de Praga, erigida canónicamente en el Oratorio de Nuestra Señora de la Consolación, de las Hermanas Agustinas de Palma, celebrará los siguientes cultos, los que coincidirán con las Cuarenta Horas fuera de turno en sufragio de una difunta:
Día 6 de enero, domingo. — A las siete y media, Misa de Comunión general con plática por el M. I. Sr. D. Antonio Canals, Arcipreste, Director de la Archicofradía, e imposición de medallas, y a continuación la exposición de Su Divina Majestad. A las diez y media, Misa solemne que celebrará el M. I. Sr. D. Jaime Espases, Canónigo de la S. I. C. B., con sermón por el M. I. Sr. D. Enrique Ibáñez Rizo, Chantre de la S. I. C. B.
Por la tarde, a las seis y media, Rosario, Corona de Desagravios y reserva de Su Divina Majestad.
Día 7, lunes. — A las seis y media, exposición y Misas rezadas. A las diez, Misa cantada. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, Corona de Desagravios y Reserva.
Día 8, martes. — A las seis y media, exposición y Misas. A las diez, Misa cantada en sufragio de los asociados difuntos. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, Trisagio cantado, Te Deum y Reserva de Su Divina Majestad.

Calendarios
De «Los Previsores del Porvenir», y por conducto de nuestro particular amigo don Bernardo Ruiz hemos recibido un artístico calendario para 1929.
También hemos recibido un bonito calendario y un bote conteniendo muestra de café tostado regalo que la «Agrícola Mallorquina» hace a sus consumidores.
Agradecemos ambos envíos.

De Lloseta

El domingo próximo, festividad de la Epifanía, la sección dramática de la Congregación Mariana de este pueblo pondrá en escena el drama «Adoración dels Reys Magos».
La función empezará, D. m., a las dos de la tarde y tendrá lugar en el patio del palacio del Excmo. señor Conde de Ayamans.
Lloseta, 3-1-29.

Vida deportiva

De futbol.—Partidos de campeonato
El próximo Domingo, día 6, se celebrarán los siguientes partidos de campeonato:
A las 10 y media, en el campo del «Balears», el partido Libertad-Nacional.
A las 2:45 en el campo del «Athletic», se celebrará el partido Athletic-Hispania.

Concurso
El Hogar del Porvenir.—Sociedad Cooperativa de Construcción

Plaza del Mercado n.º 14 entresuelo.
Teniendo que construir esta Sociedad una casa en la calle de Valldurgen de esta ciudad, bajo las bases y condiciones que están de manifiesto en la Secretaría de la misma todos los días laborables de 11 a 13, se abre concurso entre los señores contratistas de obras, cuyo concurso terminará el día 8 de los corrientes a las trece horas.
Palma 2 de Enero de 1929.—P. A. del C. de A.—El Gerente, Santiago Delgado.



Tintas 4001
Pelikan

Frascos de un litro, 7'50 pesetas; de medio litro, 4'50; de un cuarto de litro 2'75; de un octavo de litro 1'75.
Especial para estilográficas, en frascos de 80 cts. y 1'25 pts.
Tampones Pelikan para sellos de goma, calidad inmejorable 2'75.
De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11 y 13.

Miguel Valentí Mestre
MEDICO

Urología (Vías urinarias).
Ginecología (enfermedades de la matriz).
Tagamanent, 8, pral. De 10 a 12.

COSES NOSTRES

DE
Bartomeu Ferrá
3'50 pts.
De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

Sres. Representantes

Quiere que sus clientes reciban sus géneros con prontitud?
Ordene sean entregados a la Agencia
R. Buxó Labori—Castaños, 8
BARCELONA
Casa en Palma de Mallorca: B. Mulet Berga.

ENERO
OPORTUNIDAD
Géneros de Invierno a precios de coste en los
Almacenes LE PRINTEMPS
SAN NICOLAS 3 y 5
ENTRADA LIBRE
SASTRERIA MODISTERIA

FUMAD CON PAPEL
Zig-Zag
10 DEJAD DE FUMAR
15cts. librito
EN TODA ESPAÑA

Calzados Bazar Balear
Gran variedad de modelos y fantasías de
Alta Calidad y Bajo Precio
Todo cosido a mano y directamente
de la Fábrica al Consumidor
por cuya razón nuestros precios no admiten competencia
Casa Central: SINDICATO, 55 y 57
Sucursal: PALACIO DEL CALZADO, Quint 9, 11 y 13
Gran Exposición permanente
Entrada libre
PALMA

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a los digestiones y abre el apetito, curando las molestias del
ESTOMAGO E INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERÍA, etc.
Muy usado contra las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable.
VENTA: Principales farmacias del mundo

Santuario de Ntra. Señora de Cura

Randa

El domingo, día 6, festividad de los santos Reyes, se celebrará en este histórico Santuario fiesta solemne que dedica una devota persona agradecida a la Virgen de Cura.

A las nueve y media de la mañana Tercia cantada y Misa Mayor con sermón, que predicará el Rdo. Padre Fr. Cristóbal Esteve, Prior del Convento de Franciscanos de Lluchmayor.

Por la tarde, rezo del santo rosario y adoración del Niño Jesús con canto de la Sibila y escogidos villancicos por la Escolanía del venerado Santuario de Nuestra Señora de Cura.

Casa de la Villa

Telegrama del Director de Administración Local

Ayer por la mañana, el Alcalde, recibió el siguiente telegrama de saludo del nuevo Director General de Administración Local.

«Al tomar posesión este cargo para el que he sido designado por el Gobierno de S. M. me complace en saludarle y ofrecerle el testimonio de mi consideración más distinguida».

Juguetes para los niños

Visitó ayer por la mañana al Alcalde, don Juan Aguiló, el Delegado de «La Equitativa» (Fundación Rosillo), don Pedro Vidal ofreciéndole en nombre de dicha compañía de seguros, cien juguetes para que sean distribuidos entre los niños y niñas pobres de esta ciudad, mañana día de Reyes.

El señor Aguiló nos manifestó que había agradecido mucho al señor Vidal el altruista proceder de La Equitativa y del mismo dará cuenta a la Comisión Permanente.

El Alcalde distribuirá los vales para la adquisición de los juguetes, entre los señores concejales.

Solicitando un donativo

El capitán de Caballería y Jefe de la Sección de Sementales don Miguel Vidal y Fluxá, estuvo ayer, en el Consistorio, con objeto de solicitar de la Corporación en nombre de la «Real Sociedad Hípica», una subvención para premios a los caballos que mejor enjaezados se presenten a la cabalgata que esta sociedad organiza para el próximo día de San Antón, con objeto de volver dicha fiesta al esplendor tradicional con que antes se hacía.

El Alcalde manifestó al capitán Vidal lo mucho que esta organización le satisfacía prometiendo que de su petición daría cuenta a la Permanente no dudando se atendería.

Antonio Solivellas

Pecho, Medicina general, Rayos X.
San Felio, 9, Teléfono, 15

Notas de Sociedad

Fallecimiento

Ha fallecido, en el ósculo del Señor, en esta Ciudad, el Religioso Mercedario Fray Ramón Jordana Saun, después de haber recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Por su edificante zelo y exacto cumplimiento de las reglas de la Orden Mercedaria, se hizo apreciar por todos sus Superiores e inferiores, al mismo tiempo que por todas las personas que tuvieron el gusto de tratarle.

Descanse en la paz del Señor el virtuoso Religioso.

Al Rdo. P. Comendador, y Comunidad de PP. Mercedarios, como también a la familia del extinto, testimoniamos la expresión de nuestro más sentido pésame, elevando al mismo tiempo una oración al Cielo, para el alma del finado.

Caida

Estos días pasados resbaló, yendo por la calle, el propietario y Vocal de las Conferencias de San Vicente de Paul, don Jaime Forteza, fracturándose una costilla y siendo asistido en su propio domicilio por el médico don Gaspar Reynés.

Le deseamos pronto y total restablecimiento.

De viaje

De Valencia han llegado hoy, en el «Balear», don José Camillo, don Luis Ladaría, don Juan Cervera, don Pedro Rosselló, de Andrés Martín, don Guillermo Torres y familia y don José Ferrer.

De Mahón han llegado esta mañana, en el «Balear», don Francisco de Olives, don Francisco Pons, don José Arbóna y don Gaspar Moragas.

Ayer llegó el pintor don Eliseo Meifreu.

El Presidente de la Asamblea Nacional

La excursión a Lluch

Se efectuó ayer, conforme anunciamos, la excursión al Monasterio de Lluch con el cual la Diputación, obsequiaba al Presidente de la Asamblea, señor Yanguas, y su distinguida esposa.

A las once, el señor Yanguas acompañado de su esposa, llegó al Palacio de la Diputación, siendo recibido por el Presidente señor. Morell, diputados que integran la Comisión Provincial y secretario de la Corporación señor Font.

Los señores de Yanguas recorrieron los diferentes salones y dependencias principales de la casa, de la que hicieron elogios.

Poco después en autos, salieron para Lluch, acompañados del Gobernador civil, señor Llosas y su hijo don Martirián; Presidente de la Diputación con su esposa y su hija Antonia; el secretario de la Corporación señor Font y esposa; el Rdo. Padre Jaime, Rosselló Superior de los SS. CC, los delegados gubernativos señores Parpal y Guillen, varios diputados provinciales y el jefe de ceremonial señor Bauzá.

En todo el trayecto, y sobre todo, desde Consell en adelante el paisaje estaba completamente cubierto de nieve, siendo su aspecto sorprendente.

En algunos puntos de la carretera de Lluch la nieve alcanzaba unos centímetros de espesor.

En Lluch, los excursionistas fueron recibidos por el Rdo. P. Miralles, Superior del Santuario y el Alcalde de Inca, señor Mir.

La primera visita de los excursionistas fué para la Virgen de Lluch, cantándose solemne Te Deum, terminado el cual los señores de Yanguas adoraron a «La Moreneta», en su camerin, pasando luego a visitar la Sala de la Infanta Isabel, contemplando las reliquias y firmando después en el álbum de honor.

La Escolanía, cantó varios coros y canciones populares y después los excursionistas subieron por el camino de los Misterios hasta su cúspide desde donde se contemplaba bellísimo panorama.

A las dos se sirvió en el Monasterio el banquete, terminado el cual y después de volver a entrar en la Iglesia a despedirse de la Virgen, cantándose por la Escolanía una Salve, se emprendió el regreso a nuestra ciudad, despidiéndose los señores de Yanguas del Rdo. P. Miralles a quien agradecieron las atenciones que se les habían dispensado.

Durante la visita los señores de Yanguas, fueron obsequiados con algunos recuerdos, entregando uno de los cantores de la Escolanía, a la bella esposa del señor Yanguas, un hermoso ramo de flores.

En Inca

De regreso de la excursión al Santuario de Lluch, los excursionistas se detuvieron en Inca, visitando la iglesia parroquial, donde acompañados del Rector Rdo. señor Rayó, oraron ante la Imagen de Santa María la Mayor, Patrona de Inca, cantándose después una Salve.

Después visitaron la importante fábrica de calzado de don Bartolomé Payeras y luego se trasladaron a la Casa Consistorial en cuyo salón de sesiones se celebró una recepción, sirviéndose luego un «lunch».

Banquete en el «Hotel Victoria»

Anoche, en el «Hotel Victoria», el Gobernador civil, Sr. Llosas, obsequió con una cena íntima a los señores de Yanguas.

Invitados también por nuestra primera autoridad civil, a quien acompañaban su distinguida esposa e hijo, asistieron el Capitán general, Alcalde, Presidente de la Diputación, Conde de Peralada y los Delegados gubernativos señores Parpal y Martínez Guillem, todos ellos acompañados de sus distinguidas esposas.

Esta noche salen para Madrid los señores de Yanguas

Esta noche, saldrán para Barcelona de paso para Madrid, el Presidente de la Asamblea Nacional señor Yanguas y su distinguida esposa.

Les deseamos un feliz viaje y que su estancia en ésta les haya sido tan grata como a nosotros lo ha sido su visita.

De Pollensa

Antesyer y de paso para el Puerto estuvo en esta población el Excelentísimo señor Presidente de la Asamblea Nacional don José Yanguas acompañado de su distinguida esposa, de los señores Roca Waring y Sureda con sus respectivas señoras, señor Conde de Peralada y don José M. Mádico, Director del Crédito Balear.

A la llegada fué recibido en el Consistorio por el señor Alcalde, Rdo. señor Ecnómico, varios concejales y Secretario del Ayuntamiento donde, después de un breve saludo, fué obsequiado con unas copas de jerez y pastas.

Seguidamente se trasladó al Puerto, yendo a visitar «La Fortaleza», propiedad del señor Roberto Ramauzó, y después del almuerzo que tuvo lugar en «Mar i Cel», embarcó para Formentor, con objeto de admirar tan bellos parajes interesándose por las mejoras que el propietario de dicho predio lleva a cabo y por la construcción de un nuevo Hotel en la playa del «Pi de la Posada».

Al regreso, ya entrada la noche, tuvo ocasión de ver en el bello chalet del señor Adán C. Diehl unos cuadros de Anglada Camarasa, ya que debido a la ausencia de dicho artista no pudo admirar el conjunto de sus obras en su casa del puerto.

Invitado por el Rdo. señor Ecnómico, visitó también la Iglesia Parroquial.

Por el señor Alcalde fué obsequiado con una colección de bellas postales, y unas lindas payesitas ofrecieron unos ramos de flores a las distinguidas excursionistas.

Corresponsal.

Pollensa, 4 de Enero de 1929.

Casa Matons

Sedas—Lanas—Tejidos

Boletín religioso

SABADO, DIA 5

CUARENTA HORAS

Continúan en San Miguel, a la Virgen de la Salud.

OTRAS CUARENTA HORAS

Continúan en Santa Teresa, al niño Jesús de Praga.

OTRAS CUARENTA HORAS

Continúan en la Consolación, por una difunta.

OTRAS CUARENTA HORAS

Empiezan en Santa Cruz, a Santa Gertrudis.

DOMINGO, DIA 6

Epifanía o Adoración de los Santos Reyes Melchor, Gaspar y Baltasar, y Santa Amelia

CUARENTA HORAS

Concluyen en Santa Teresa, en honor del Milagroso Niño Jesús de Praga. Exposición a las seis; a las nueve, misa mayor. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, sermón, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS CUARENTA HORAS

Concluyen en la parroquial iglesia de San Miguel, en honra de Nuestra Señora de la Salud. A las siete y media, comunión general con plática para los cofrades de la Virgen de la Salud y asociados del Apostolado de la Oración. A las diez, Tercia y misa mayor solemne, en la que predicará el Rdo. D. Va-

Grandiosa Baratura

Por todo el mes de Enero

Cortes pañete inmenso surtido desde 1 peseta.

VENTAS DE RETALES

NOTA.—20 por ciento de descuento en metálico comprando desde pesetas en adelante.

ALMACENES SAN MIGUEL

lentin Herrero. Por la tarde, actos de coro, estación al Santísimo, procesión, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS CUARENTA HORAS

Continúan en la Consolación, por una difunta. Exposición a las seis y media. A las diez, misa mayor. Por la noche, a las seis y media, Rosario, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS CUARENTA HORAS

Continúan en la parroquial iglesia de Santa Cruz, a Santa Gertrudis. Exposición a las seis y media; a las diez, Tercia y misa mayor con sermón. Por la tarde, actos de coro, ejercicio y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS CUARENTA HORAS

Empiezan en la Merced, por varios difuntos. Exposición a las seis y media de la mañana. Por la noche, a las siete, Rosario, Trisagio, estación y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, festividad de la Epifanía del Señor. A las nueve y tres cuartos, Prima, Tercia, procesión claustral y misa mayor con sermón.

En Montesión, a las siete y media, misa de comunión general para las Madres Cristianas. Después, tendrán plática en la Capilla de las Reliquias. A las ocho, para los congregantes de la Presentación y San Alonso, en la Capilla de las Congregaciones. Por la tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, Rosario, ejercicio en honor del Sagrado Corazón, sermón por el Rdo. Padre Director, bendición y reserva de Su Divina Majestad.

En la iglesia de la Piedad, festividad de los Santos Reyes. Por la tarde, a las cuatro, continuará la nueva serie de actos de reparación y desagravio, con exposición del Santísimo, y cánticos. Se practicará el ejercicio del primer domingo, dedicado al Sagrado Corazón de Jesús, y será como el anterior en sufragio del alma de nuestro estimadísimo Prelado (q. s. g. h.), y como acto de gratitud a su caridad y desprendimiento.

En el Socorro, a las siete y media, misa de comunión general para los socios de la Guardia de Honor y devotos del Sagrado Corazón de Jesús, con plática y cánticos. A las diez, explicación del Evangelio a los niños de la catequesis de Nuestra Señora de los Desamparados y demás fieles. Concluida la misa, se dará a besar al Niño Jesús, cantándole el coro de niñas de Nuestra Señora de los Desamparados tiernos y delicados villancicos.

Por la tarde, a las seis, Rosario y ejercicio de la Hora Santa, con exposición menor de Su Divina Majestad.

En Santa Catalina de Sena, a las siete y media, misa de comunión general para los socios del Rosario Perpetuo y terciarios de Santo Domingo. Por la tarde, a las seis y media, exposición del Santísimo, tercera parte del Rosario, ejercicio reglamentario, sermón por el Rdo. Padre Lorenzo Caldentey, O. P., Director de la Asociación, reserva de S. D. M., procesión e imposición de medallas.

En San Felipe Neri, primer do-

mingo. A las cinco y media de la tarde, solemne consagración del año nuevo al Sagrado Corazón de Jesús, con plática por el Padre Director, adoración del Niño Jesús y canto de Villancicos.

En Santa Eulalia, con toda solemnia, se dará principio a la quincena en honor de la Inmaculada de Lourdes, durante la misa de siete y en la misa de doce, repitiéndose los demás días en igual forma.

VISITA

A Nuestra Señora del Buen Camino, en Santa Cruz.

LUNES, DIA 7

San Julián, obispo y mártir

CUARENTA HORAS

Concluyen en la Consolación, por una difunta. Exposición a las seis; a las ocho, misa cantada. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, ejercicio, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS CUARENTA HORAS

Concluyen en la parroquial iglesia de Santa Cruz, a Santa Gertrudis. Exposición a las seis y media; a las diez, Rosario, ejercicio, procesión, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS CUARENTA HORAS

Continúan en la Merced, por varios difuntos. Exposición a las seis y media de la mañana. Por la tarde, a las seis y media, Rosario, Trisagio y reserva de Su Divina Majestad.

VISITA

A la Madre del Divino Amor, en San Felipe Neri.

Del mar

Entradas

Ayer llegó el pailebot «Canalejas», procedente de Valencia, con efectos.

De Mahón ha llegado hoy el «Balear».

De Valencia ha llegado el vapor «Bellver».

Fondeó en nuestro puerto el vapor francés «Ville Dunquerque».

Salidas

Para Ibiza y Alicante salió ayer el vapor «Tintoré».

Para Cabrera ha salido hoy el vapor «Ciudad de Palma».

Despachados

Para Gandía debe salir el pailebot «Carmen», con carbón.

Para Málaga saldrá el pailebot «Menorca» con carga general.

Esta noche saldrá el «Jaime I», para Barcelona.

Buques esperados

Mañana es esperado el «Mallorca», procedente de Barcelona».

Calendari

de la cuina

Dies d'abstiniencia i de dejuni de l'any 1929

Preu: 15 cts.

De venta: Imprenta «La Esperanza», Lonjeta, 11.

Diabetes

LORENZO VILLALONGA

San Miguel, 214—Teléfono, 248